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Пояснительная записка

к проекту закона Ненецкого автономного округа

«О внесении изменения в часть 3 статьи 13 закона Ненецкого автономного округа «Об образовании в Ненецком автономном округе»
Субъект правотворческой инициативы: депутаты Собрания депутатов Ненецкого автономного округа.
Разработчики законопроекта: депутаты Собрания депутатов Ненецкого автономного округа, экспертно-правовое управление аппарата Собрания депутатов Ненецкого автономного округа.
Представленным проектом (в связи с инициативой Общественной молодежной палаты при Собрании депутатов Ненецкого автономного округа) в рамках закона округа от 16.04.2014 № 12-оз с целью сохранения педагогических работников в системе образования Ненецкого автономного округа предлагается исключить условие (ограничение) о сроке («в первые пять лет работы в государственной образовательной организации Ненецкого автономного округа») предоставления за счет средств окружного бюджета ежемесячной денежной компенсации расходов по найму жилого помещения (не более 10 000 рублей в месяц на одиноко проживающего гражданина либо семью из двух человек и не более 15 000 рублей в месяц на семью, состоящую из трех и более человек) не обеспеченным жилыми помещениями педагогическим работникам государственных профессиональных образовательных, общеобразовательных и дошкольных образовательных организаций округа, расположенных в г. Нарьян-Маре или п. Искателей, состоящим на учете нуждающихся в предоставлении жилых помещений в соответствии с законом округа «О специализированном государственном жилищном фонде Ненецкого автономного округа», по аналогии с частью 4 ст. 37 закона округа от 11.12.2002        № 382-оз «О здравоохранении в Ненецком автономном округе» (в ред. закона округа от 12.07.2021 № 271-оз в части регулирования аналогичных правоотношений в отношении медицинских работников с июля 2021 года).
Условия и порядок предоставления данной ежемесячной денежной компенсации устанавливаются Администрацией Ненецкого автономного округа в части, не урегулированной частью 3 ст. 13 окружного закона от 16.04.2014 № 12-оз (ч. 3 ст. 13 закона округа «Об образовании в Ненецком автономном округе»). В частности, на основании постановления Администрации Ненецкого автономного округа от 06.03.2015 № 43-п выплата компенсации за наем прекращается в том числе в случае прекращения трудовых отношений педагогического работника с образовательной организацией.
В силу ч. 2 ст. 47 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в РФ признается особый статус педагогических работников в обществе и создаются условия для осуществления ими профессиональной деятельности; педагогическим работникам в РФ предоставляются меры социальной поддержки, направленные на обеспечение их высокого профессионального уровня, условий для эффективного выполнения профессиональных задач, повышение социальной значимости, престижа педагогического труда.

Возможность установления законами субъектов РФ мер социальной поддержки педагогическим работникам предусмотрена пунктом 7 ч. 5 ст. 47 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».
Одновременно к полномочиям органов государственной власти субъекта РФ, осуществляемым данными органами самостоятельно за счет средств бюджета субъекта РФ, относится решение вопросов предоставления служебных жилых помещений для работников государственных учреждений субъекта РФ (подп. 26 п. 2 ст. 26.3 Федерального закона от 06.10.1999 № 184-ФЗ).

Статьёй 26.3-1 Федерального закона от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» органы государственной власти субъекта РФ наделены правом устанавливать за счет средств бюджета субъекта РФ дополнительные меры социальной поддержки для отдельных категорий граждан, в т.ч. исходя из установленных законами и иными нормативными правовыми актами субъекта РФ критериев нуждаемости, вне зависимости от наличия в федеральных законах положений, устанавливающих указанное право (в данном случае органы власти субъекта обладают исключительным правом по самостоятельному установлению и изменению условий и порядка предоставления таких дополнительных мер поддержки, финансируемых исключительно из регионального бюджета).

Следует учитывать, что предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений педагогическим работникам, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах округа в подведомственных Департаменту ОК и С НАО организациях, осуществляется в рамках ст. 4 закона округа от 27.02.2009 № 13-оз «О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан…» и сроком предоставления гарантии в течение трудовой деятельности работника               не ограничено.

Предполагаемые затраты из окружного бюджета на обозначенные в законопроекте цели представлены в финансово-экономическом обосновании к законопроекту. Статьей 2 законопроекта определен источник исполнения предусматриваемых законопроектом расходных обязательств – окружной бюджет.

Принятие представленного проекта закона потребует внесения изменений в постановление Администрации Ненецкого автономного округа от 06.03.2015 № 43-п «Об утверждении Положения о порядке предоставления ежемесячной денежной компенсации расходов по найму жилого помещения педагогическим работникам государственных профессиональных образовательных, общеобразовательных и дошкольных образовательных организаций Ненецкого автономного округа»,                не потребует внесения изменений в иные нормативные правовые акты Ненецкого автономного округа, не потребует признания утратившими силу нормативных правовых актов Ненецкого автономного округа, потребует учета изменений в законе округа об окружном бюджете.
Представленный проект не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем не подлежит оценке регулирующего воздействия.

Проект закона (затрагивающий вопросы реализации мер социальной поддержки граждан, проживающих на территории Ненецкого автономного округа) подлежит обязательному общественному обсуждению в рамках статьи 55.1 Регламента Собрания депутатов Ненецкого автономного округа.
